

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2015年8月8日 星期六 农历乙未年六月廿四 第3664期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第3981期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlyscn 每周二、四、六出版

桐国秀水大酒店

桐国水碗 美食传奇

享受全单18%的返利=全单8.2折(含酒水、海鲜)

谢师宴,生日宴,婚宴等各种宴席一站式服务,各种宴席火爆预定中!更多惊喜等着您,敬请光临!

◆◆◆ 订餐热线:0562-6801777 地址:铜都大道中段3998号 ◆◆◆

道一声辛苦 送一片关爱 集团公司领导慰问奋战在高温一线职工

本报讯 连日来,集团公司领导杨军、龚华东、陈明勇、李文、王立保、徐五七、胡新付、宋修明等顶着炎炎烈日,冒着高温酷暑,深入生产现场,为高温下奋战在一线的职工送去夏日的关怀。

8月5日,集团公司董事长、党委书记杨军来到金昌冶炼厂、金威铜业公司生产现场,向坚守高温岗位员工表示诚挚的问候。

在金昌冶炼厂电解车间,杨军登上电解槽边的行人区域,对在场有关负责同志叮嘱,企业发展虽然紧迫而关键,但员工的安全与身心健康更要放在首位。要实现人企共同发展的目标,实现以人为本的和谐理念,必须把职工当做发展的唯一动力,相信职工,依靠职工,促进企业迸发出源源不断地发展活力。

在金威铜业公司板带分厂,杨军在生产现场详细了解今年以来铜加工企业的发展现状。他指出,必须依靠自身力量,借鉴先进的理念与技术,用持续创新的思维,做好做大做强铜加工

企业。

冒着室外40多摄氏度的高温,杨军来到金威铜业公司厂区内的铜陵格里赛铜冠电子材料有限公司。在设备安装现场,杨军与安装员工亲切交流,鼓励他们在做好新技术企业建设的同时,注意安全,注重质量,学好技术。

7月27日下午,集团公司总经理龚华东先后慰问了冬瓜山铜矿和金冠铜业分公司,希望这两个单位的领导将集团公司的关爱迅速传递到全体员工中去。

龚华东慰问中了解了两个单位防暑降温的工作。他指出,现在高温来临了,作为领导不能掉以轻心,一定要高度重视,要以高度地责任心来关心员工的身心健康。要进一步做好员工的后勤保障工作,强化安全防范措施。特别是对高温岗位的员工要从生活上、工作上、身上给予关心和爱护,确保高温岗位上的员工们有一个良好的工作环境和生活环境。他强调,作为集团公司目前两个生产经营大户,一定要

为集团公司勇挑重担,发挥好带头作用。

7月29日下午,集团公司党委书记陈明勇来到铜冠矿建公司机械制造分公司慰问高温岗位职工。一到生产现场,他仔细询问该公司的生产经营情况后,对今年以来取得的成绩表示肯定。他叮嘱该公司负责人一定要做好高温天气的安全防护工作,在确保安全的前提下搞好生产。

7月24日和28日,集团公司纪委书记李文分别到铜冠电冶公司、安庆铜矿深入生产现场,看望慰问奋战在高温一线的一线职工。他反复叮嘱广大职工一定要把健康、安全放在第一位,注重劳逸结合,一定要注意防暑降温,并要求相关部门、单位合理安排工作,开展好高温防护活动。

7月24日一大早,集团公司总会计师、总法律顾问王立保先后慰问了金隆铜业公司和铜冠建安公司高温岗位职工。在金隆铜业公司,他

与当班职工代表亲切地握手致意。在铜冠建安钢构公司生产车间,他叮嘱该公司领导要做好高温天气的防护工作。

7月28日下午,集团公司副总经理徐五七先后到稀贵金属分公司和铜冠冶化分公司慰问。在稀贵金属分公司卡尔多炉主控室和铜冠冶化分公司球团车间,他与坚守岗位的一线员工一一握手,感谢他们立足岗位,迎战高温,辛勤生产。

8月6日上午,集团公司副总经理胡新付先后到铜冠池州公司和铜冠物流公司进行慰问。在铜冠池州公司,他叮嘱该公司一定要把安全生产工作放在首位,要落实好防暑降温各项措施,做好高温期间的各种安全防范工作,确保安全生产。

7月22日上午,股份公司总经理宋修明前往铜山矿业公司,看望奋战在高温酷暑下的一线职工。他要求铜山矿业公司要合理安排高温期间的施工时间,及时发放防暑药品,尽最大努力创造良好的作业环境。

本报记者

杨军会见皖能集团董事长张飞飞一行

本报讯 8月5日下午,集团公司董事长、党委书记杨军会见皖能集团董事长、党委书记张飞飞,党委副书记、副总经理朱直存一行,双方就电力、天然气等相关合作事宜进行了座谈交流。股份公司总经理宋修明、副总经理周俊参加会见。

张飞飞表示,铜陵有色是安徽省属企业中最早实现销售收入突破千亿元目标的企业,皖能集团希望能够与铜陵有色开展

战略合作,尤其是电力和天然气方面,皖能集团将竭尽全力为铜陵有色提供最好的服务。

杨军对张飞飞一行的到来表示欢迎。他表示,皖能集团是安徽省重要的发电企业和天然气供应企业,铜陵有色也期待与皖能集团进一步加强交流,寻找合作机会,实现互惠共赢,一起为安徽省的经济发展做出贡献。

陈 潇

铜陵有色位列2014年有色工业50强第5名

本报讯 2014年有色工业50强新近出炉,铜陵有色以1380亿元全年实现销售收入,位列第5名。

近年来,国际国内经济形势错综复杂,大宗商品市场行情持续低迷,铜陵有色主要产品价格全面下跌。面对复杂严峻的市场形势,铜陵有色上下坚定信心不动摇,咬定目标不放松,坚持“以增量保增长,以提质促增效,以增效促发展”,铜陵有色群策群力,稳中求进,全力增产、增收、增效。同时,重点对亏损企业实施定点帮扶,一企一策,努力减亏控亏。此外,充分利用市场形成的倒逼机制,不断强化“过紧日子”思想,全力“对标挖潜、降本增效”,强化全面预算、物资设备采购管理,进一步加强成本控制。

一年来,铜陵有色紧紧围绕年度方针目标,牢牢抓住各项重点工作,内挖潜力,外拓市场,取得了较好的经营效果。与国内

同行业企业相比,与省属资源型企业相比,铜陵有色仍然实现了持续快速增长。铜陵有色全年完成销售收入同比增长12.9%,阴极铜、铜加工材、精细化工、硫酸等主要产品产量创历史新高,同比均实现了较大幅度增长。铜加工企业发展趋势向好,产品产量大幅提升,同比增长超过160%。

有色工业50强评选系中国有色金属工业协会参照国际惯例,并遵循企业自愿的原则对我国有色金属工业企业按2014年销售收入进行的排序。近年来,有色金属全行业面对困难积极应对、主动作为,克难求进,总体保持了平稳运行态势。入围企业的销售收入底线与2013年相比提高了约0.13亿元。其中,销售收入超过1000亿元的企业有8家,比2013年多出1家。

本报记者 朱莉

暑热添凉意 上下齐同心

8月4日,记者来到了铜冠建安土方设备租赁公司特种工具租赁站。时当正午,太阳明晃晃挂在天空中央,四周全无可遮蔽的树荫。现场的工作人员顶着烈日正在进行着手架的整理工作。

高温天气下的室外作业,长袖长裤安全帽是标配。遮得住的是阳光,挡不住的是汗水。即使工作人员一言不发,浸透了汗水的工作服也在诉说着当下的气温。两名工人戴着棉手套,提着细细的钢钎,在地上成堆脚手架中翻拣。这种钢钎约有1米长,形状上直下弯,弧度可达90度。弯曲的部分配合钢材的边缘和粗细,脚手架刚好可以穿过其中。待找到合适的脚手架材料,两人合作一边提头一边提尾用钢钎将其托起,再运到别的区域。之所以有这般繁琐地操作步骤,是因为脚手架等钢材长时间无遮蔽地在阳光下暴晒,表面温度极高,非常容易烫伤皮肤。

据土方设备租赁公司党支部书记胡文武介绍,过去租赁站的这些工作属于外包工程,由八个外部工作人员承担,现在由企业内部职工进行作业。他指着正在工作的一位女工,她的工种是塔吊司机,现在却要身兼脚手架材料整理等多职。这样的改变,为公司每年节省了30多万元的人工开支。

为了鼓舞员工干劲,保证员工休息质量,企业在休息室增设了一台冰箱和一台微波炉,以方便职工平日带饭热饭。盛夏时节,中午从租赁站去大门口打卡叫职员颇有微词。企业便在休息室增加了一台打卡机,以供附近职工打卡方便,不受日晒。除此之外,最叫员工自豪的一项“解暑设施”,就是胡文武一手操办的照片墙了。“一开始叫他们带照片还不好意思,推说没有,等我挂上去了,笑得嘴都合不上,一天非要来看几回。”在休息区的右边墙上贴满了职工们的家庭合照。这是他亲手设计的成果,形状排成一个爱心,代表亲情。每一幅照片,都擦得一尘不染,每一个职工他都说得头头是道,如数家珍。在温度高达40摄氏度的租赁站,胡文武还计划着下一次慰问,抹抹脸上的汗水,询问着除绿豆之外的解暑良品。

记者抬起头,火辣辣的太阳晃着眼。有一种关怀,却在酷暑里,凉丝丝地钻进了每一位职工的心尖。

王松林 许曼



8月5日,金冠铜业分公司精炼车间职工正在阳极板浇铸中作业。盛夏室外的高温足以让人退避三舍,而在千余度的铜水面前,金冠铜业分公司精炼车间的职工却坚守在浇铸阳极板岗位作业。尽管当班职工只需在每次浇铸前下到圆盘浇铸机旁开展短暂的除尘、除渣等作业,但每一次他们都会被沸腾的铜水炙烤得汗流浹背。他们用辛勤汗水保障高温季节该公司冶炼生产的稳定。

本报记者 王红平 实习生 许曼 摄

工作中的激情 高温下的坚守

连日来,持续的高温天气让人们感受到酷夏炙热。冬瓜山铜矿广大职工在各自的工作岗位上默默坚守,与高温战斗。8月5日,气温37摄氏度,顶着灼热的阳光,笔者走进冬瓜山铜矿矿区,巡礼在矿区的高温岗位,体验着坚守在高温岗位上员工们的工作激情……

半自磨机、球磨机、浮选机等机声隆隆,马达轰鸣,笔者刚走进这个选矿车间,就被车间内一派沸腾的生产场景感染了。当班的工人们个个头戴矿帽,橙色的工装汗迹斑斑,人人都坚守在自己的工作岗位上。在半自磨机下端的电机旁,笔者看到两名工人正拿着仪器在测量,陪同的车间副主任杨国荣介绍说:“由于天气炎热,大型设备高速运转使厂房内的温度很高,当班操作人员要不断测量设备尤其是关键部位的温度,适时调整运行参数,才能保证设备正常运行。”

穿过半自磨机,笔者走向高处的浮选机时,瞬间感到一股滚烫的热浪从脚下往上罩住全身,顿时满身被汗水浸透,原来这是浮选机在搅拌矿浆时,通过格栅散发的热量。杨国荣说:“这里是‘火焰区’,矿

浆散发的热量可达70摄氏度以上。但就是在这样的高温环境中,我们的工人没有怨言地坚守在岗位上。前几天,接到矿里通知要停产两天进行安全整顿,我们抓紧时间对设备进行检修。由于时间紧,检修任务重,职工们每天清晨6点钟就赶到现场参与检修,尤其是半自磨机衬板更换,筒体温度高,空间小闷热,检修人员二话不说分两班轮流作业,那种敬业精神真是难能可贵!”

从选矿车间出来,行走在火辣辣的矿区马路上,笔者又来到井口旁的员工餐厅。走进厨房,只见灶台前炊烟滚滚,热气腾腾,几名炊事员挥动着大锅铲在锅里不停地炒着菜肴,脸上的汗水肆意流淌,餐桌上炒好六七样荤素搭配的几大盆菜散发着诱人的香气,一旁几名女服务员正有序地往一排排饭盒里分配饭菜。班长汪军告诉笔者:“每天仅中班就要清洗、烹饪、分配1000余斤的菜肴和500斤的米饭,保障1000多名一线员工上可口的饭菜。咱们灶台上的大厨们都是战高温英雄,天气太热,温度太高,茶水太烫来不及解渴,他们一个班下来

要喝好几瓶矿泉水,这几天大家的工作服都是汗水浸透了又结盐霜,但与一线工人相比却是最辛苦的。”

离开员工餐厅,笔者看到一辆洒水车正在对路面洒水降温,清凉的水柱浇灌在冒着热气的路面上,不仅有效缓解了高温干燥,也降低了灰尘污染,美化了矿区环境。不远处,几名保洁人员正在路旁清理垃圾,笔者上前与他们攀谈起来,环卫班班长施善斌一边抹去脸上的汗水,一边笑着对笔者说:“这大热天,生活垃圾必须及时清理,我们清早就开始忙碌,每天清理的垃圾有两吨多,班组人员克服炎热、气味难闻等困难,为的就是给全矿职工创造一个良好的工作环境。矿里和单位领导都很关心工人,每人都发放了人丹、十滴水和风油精等防暑药品,并购买了绿豆、白糖和矿泉水等清凉食品给职工,这些人性化的关怀让大伙儿干劲可大了……”

工作中的热情,高温下的坚守,笔者深深感到无论是千米井下、地表车间还是后勤服务,矿山到处呈现一派火热的大干景象,广大员工战高温、斗酷暑,彰显的是一种昂扬向上的精神状态,一种积极乐观的价值取向,一种催人奋进的正能量。

汤 菁

铜冠矿建公司7月份内外市场再创佳绩

本报讯 进入下半年以来,铜冠矿建公司紧紧咬住全年方针目标,铺排好在建工程计划与进度,合理安排时间,督促好各个项目施工现场环节,7月份,该公司内外市场成效斐然,为下半年该公司全面完成年度生产目标开好局、起好步。

该公司开拓的甘肃川川市场工程是该公司重要外部市场之一。该项目1250米1号、2号主溜井工程是该矿区确保2016年7月份投产的关键性工程。7月份以来,项目部克服人员少、围岩条件差、安装环境恶劣等不利因素,严格按照业主节点要求和公司下达的施工计划,在保证安全、质量前提下,精心组织施工,目前已经实现了1250米一号主溜井正式下掘。

在该公司承建的集团公司内部工程上,截至7月底,承建的铜山项目部实现

了负345米回风道与西风井井筒顺利贯通,并于7月份通过国家有关部门“三同时”验收。这是该公司铜山项目部2013年副井负568米与西风井负564米中段贯通后,又一难度系数大、施工条件恶劣、通风效果差的重点工程。此次贯通,大大改善了铜山深部开拓工程井下各作业面的通风状况。

在集团公司重点工程姚家岭项目现场,该公司员工克服阴雨天气与酷暑双重交错的不利影响,精心组织,合理安排,至今已先后完成了3米卷扬机滚筒、变速箱、电机就位校正及井架拼装工作。同时,相继完成2号探矿井3米卷扬机房、压风机房、配电所等大临工程及一座V型改井架、一台3米卷扬机安装等工作,基本形成3米侧单提升下掘条件。

本报记者 江君 通讯员 陶莉

为“举直错枉”点赞

殷修武

群言

据《人民日报》报道,最近,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在主持召开部分省(区)政府主要负责人经济形势座谈会上说,中央要“举直错枉”,“不能让干得不怎么样的照样得好处,让干得好的还不得好处,这绝对不行。”再一次重申“不让正直人吃亏”,又一次表明我们党一以贯之的用人原则,必将进一步激发正直人的工作激情和创新创造的活力。

我们的党和政府以及各单位、企业都有一大批作风正派正直的同志,他们不会花言巧语,不会请客送礼,不会溜须拍马,不会弄虚作假,他们心中有党,心中有民,心中有责,心中有戒,勤敬敬业,造福百

姓;他们实在干事,不要心计,淡泊名利。正是这样一大批作风扎实正派正直的人推动了我们的事业蓬勃发展。

但是,在现实生活中也不难发现,正直的人往往被“忽略”、“被遗忘”,甚至被说成是“不识时务”者,因而被受到不公正的待遇。所以,各级党组织要多加留意,多加关注,不要亏待这些正派正直的好干部。大量事实证明,用什么样的人,不用什么样的人,对于我们党的干部队伍建设具有重要的导向作用。在我们干部队伍中,正派正直的人多一些,官风政风就会更加清明,群众的干劲就会更高一些。因此,各级党组织,特别是各级领导干部,要真正做到尊敬爱护正直的人,信赖正直的人,形成重用正直的人的浓厚氛围,让正派正直的人“香”起来。让“举直错枉”、“不让正直人吃亏”成为我们的座右铭。



连日来气温持续攀升,铜冠铜箔公司在注意生产安全的同时,认真组织开展防暑降温活动。图为公司领导深入一线为员工发放降温去火饮品。 吴莹 摄